

籌款助中國甘肅省貧病大眾 非常勁秋慈善演唱會明登場

【明報專訊】由加拿大世界宣明會主辦，為中國甘肅省東鄉縣籌募教育及醫療善款的「非常勁秋鄭少秋扶幼扶貧演唱會」，將於明日（本周五）假溫市女王劇院盛大舉行。主辦機構希望鄭少秋在加國舉行的4場演唱會，能夠籌得16萬元善款。

加拿大世界宣明會全加華人部主任錢庸潔昨日在記

者會上表示，由鄭少秋演繹的「非常勁秋」演唱會一共在加國演出4場，前2場分別在多倫多和卡加利，第3場在溫哥華，最後一場在愛蒙頓。宣明會期望「非常勁秋」演唱會可以籌款協助貧困的東鄉縣女童接受教育，培養優秀師資，並且為肺病病人提供適當的醫療照顧。

鄭少秋表示，溫市天氣怡人，令他精神爽利。「秋官」並即場為歌迷簽名留念。

「非常勁秋」演唱會將在本月14日晚上8時假女王劇院盛大舉行，特別嘉賓是關菊英。目前尚有少量門票，希望一睹「秋官」風采的觀眾可到MAL現代音像、FIDO傳呼世界，或致電604-720-2200購票。

列市甘比圖書館獲贈款購中文書

【明報專訊】列治文公共圖書館獲列市中文學校基金捐贈600元，資助將於明年一月啓用的甘比（Cambie）圖書分館購買中文書籍。

列市公共圖書館發言人Shelley Civkin昨日表示，「為協助透過閱讀圖書提升市民的識字能力，列市中文學校基金慷慨捐贈600元，資助新開設的甘比圖書分館購買中文圖書，為我們社區的福祉和發展

作出貢獻。」她對於列市中文學校基金的慷慨捐贈表示感謝。

Shelley Civkin透露，將於明年一月啓用，位於列市東區的甘比新圖書分館將可以為該區的年輕家庭和新移民提供借閱圖書服務，增進他們的知識。

她又表示，甘比新圖書分館的其中一個主要服務目標，是發展學前兒童的閱讀能力。

錢庸潔（右）代表加拿大世界宣明會頒感謝狀給鄭少秋，感謝他協助籌款。（楊凌竹攝）

租車行業求職須知

【明報專訊】中僑專業培訓學院（菲沙街中心）定於十一月十九日（星期三）下午一時至二時卅分，舉辦免費就業講座「汽車租賃行業的就業機會」，介紹本地「汽車租賃行業」概況，「汽車租賃行業」的未來發展，分析就業機會、工作環境及入行資格，提供求職者晉身「汽車租賃行業」的求職須知及其他有關資料。

另外（菲沙街中心）每月均定期舉辦免費國語、粵語「成功就業快線」訓練課程，為求職者提供有效的本地求職技巧，助求職者改變求職路上的逆境。課程是由聯邦政府人力資源部資助，費用全免。逢星期三上午九時卅分舉辦「成功就業快線課程說明會」。內容包括「成功就業快線」課程的課程目標、簡介及參加資格。報名及查詢可電：604-324-8300內線109聯絡Marianna Pang（彭太太）。

按揭公司購屋講座派貼士

【明報專訊】加拿大按揭及房屋公司（CMHC）與中僑互助會合作，將於下月6日為新移民舉辦購屋須知講座，講座假華埠中僑辦事處舉行。

加拿大按揭及房屋公司傳媒關係發言人卡斯克（Tiffany Kask）昨日表示，「加拿大按揭及房屋公司明白到，擁有一間屬於自己的房屋是大多數加拿大人的夢想。但若要把夢想成真，當中是要面對很大的挑戰。」

她說，透過該公司和中僑合辦的購屋須知講座，將有助新移民克服購買房屋所面對的障礙。

出席購屋須知講座的參加者將可以從中獲得有價值的「貼士」，可能會幫助買屋人士節省到數千元的款項。

講座內容包括，計算買屋者可負擔的能力、安排按揭計劃、屋宇保養細則，以及如何選擇有關從事興建及買賣房屋的專業人士。

新移民購屋須知講座將於12月6日，上午9時30分至下午3時假溫哥華華埠打西街（W. Pender St.）28號中僑林陳坤儀大樓舉行。

有意參加講座的市民可致電604-408-7274內線2057，與中僑互助會人員聯絡。

【明報專訊】基督教培英中心定於本週六（十五日）上午十時至十一時半，舉辦連串免費社區資訊講座之第一講，講題是「服務長者的社區和政府資源簡介」，以粵語主講，由獅門醫院和溫哥華中央醫院的資深醫務社工蕭師敏主講。

第一講內容包括申請政府長者福利的資格簡介和申請的各項手續，

例如養老金、輔助金、加拿大公積金、傷殘人士扣稅及救濟等；介紹鼓勵獨立生活服務，例如傷殘人士停車特許證、輕便巴士服務及紅十字會儀器供應站等；簡介活動能力評估的準則及如何申請家居助理、家居護理和職業治療師及物理治療師服務等；安老院的服務和費用及選擇安老院要注意的事項。

第二講定於十一月二十二日上午十時至十一時半，假基督教培英中心舉行，講題是「如何申請政府職業培訓津貼」，以粵語主講，由加拿大人力資源部資助之務適移民培訓評核中心iAct主任麥家慶主講。

講座內容包括政府培訓津貼的申請資格、評估程序，和評估的項目，例如申請人的個人經濟需要、教育背景、過去的專業和工作經驗，並講解選讀科目與目前勞工市場需要的配合等。

凡欲參加上述講座的朋友，須於講座舉行一日前登記報名。基督教培英中心地址（#103-2880 W. 4th Ave., Vancouver, BC. V6K 1R2），查詢可致電六零四·七三三·三四一八。

少年警訊徵環保義工

【明報專訊】加拿大少年警訊現正招募15至18歲青少年義工，協助推行回收汽水罐計劃，截止報名日期12月5日，有興趣參加者可致電604-279-5582內線113查詢詳情及報名。

最近大溫地區頻頻發生學生傷人事件，有一群教育工作者認為，華裔家長普遍對校園暴力缺乏正確認識，如果真要減少校園的暴力發生，家長要改變他們的態度。

很多時候，華裔家長只認為發生肢體衝突才算是暴力現象，而忽略了語言侮辱、嘲笑和威脅、散布謠言、將他人孤立於群體之外等都是欺凌行爲。

從學生角度來說，特別受到中西文化不同背景和教育的青少年人，往往在受到欺凌後不會向校方投訴，或覺得學校毫不關心，投訴即等於弱者，只好回家向家長求助。

當家長聽聞子女的投訴，發覺如果只是非肢體接觸的衝突，很多時候會吩咐子女「大事化小，小事化無」，不想「弄大」事件，或甚至覺得語言上的侮辱是「小兒科」，不足為奇；亦可能教子女「以牙還牙」，用語言還擊。

這種處理方法很容易令子女對暴力產生不正確的態度，問題根本不能憑「忍了他」或是「以暴易暴」來解決，令青少年人感到毫無安全感，不懂得如何正確地處理暴力問題，更得不到家長的支持和了解。

有些家長亦擔心一部分青年對暴力的態度，說是因他們家庭也有施行暴力行爲，例如家長常常用「拳打腳踢」形式來對付

子女，摑一掌是常見的指定動作；還有時常用語言侮辱，加「花名」，醜化孩子外貌或衣著的言論，以及時常用威脅來控制孩子的行爲說「如果你……我就……」等行爲，間中亦有拋棄子女的怨言。

從很多個案來看，暴力是會按照家庭的習慣一代接一代傳下去，漸漸認為用刀用暴力去贏取眼前的勝利是正常的做法，這樣下去，後果是不堪設想了。

要幫助家長去了解校園暴力問題，相信大家要把暴力帶出學校校園的框框，令家長及社會正面去討論在社區和家庭存在的暴力問題，否則，很容易令整個討論和解決問題的責任停留在學校負責人身上，其他人可以卸膊。

容順泉博士

就職

關隴西堂日前舉行新一屆職員選舉，結果由關源植、關華健、關榮策三位再連任為該堂正、副主席。圖為全體職員於就職禮中合照。

●士達孔拿就業處與本那比學校局華語成人及延續教育課程定於十一月廿九日（星期六）上午十時至下午十二時，舉辦如何選擇及報讀受政府資助的職業培訓課程、粵語免費講座，於Burnaby Central Secondary School舉行，查詢604-689-7594梁小姐。

●溫哥華遼源總會定於十二月六日（星期六）晚上六時，假座百樂海鮮酒家舉辦聖誕節聯歡晚會，收費每位10元，由十一月十七日至十一月三十日期間接受報名，查詢報名詳情可電604-684-1756。

●溫哥華教育局沙龍攝影學會定於十二月六日（星期六）晚上六時卅分，假座列治文湖江春酒家舉辦一年一度的聖誕聯歡晚會。當晚除了美食之外，更有非常豐富的獎品作抽獎，還安排聖誕老人助興。餐費分成人和小童兩種，成人每位25元，會員及非會員同價，十二歲或以下小童每位13元，

二歲或以下嬰兒免費。報名須於十一月卅日前致電Jacky高（電話：604-689-8191）或Sam梁（電話：604-729-3199）。晚會查詢，可瀏覽www.members.shaw.ca/vsbspaa.ca。

●全加陳頌川總堂定於十二月六日為聖誕聯歡及獎學金頒獎宴會，假座華埠富大酒家舉行，凡入會一年之會員、耆英及配偶票價15元、非會員25元，售票日期即日開始，查詢電話：六零四·六八一·五零一八。

●加西留台僑生聯誼會定十二月十二日（星期五）下午六時卅分，在列治文華榮酒家舉行聖誕聯歡餐會，餐券每人廿五元，購票須於十二月五日之前致電604-273-1989向該會查詢。該會會長陳雅莉日內將前往馬來西亞，出席亞洲留台校友會第十一屆年會會議。而由該會推薦的理事徐新漢更榮獲僑務委員會選為今年全球傑出留台校友之一，將